
Avstrijske dežele. Po vsem cesarstvu delajo 
priprave, do dostojno slavijo dan poroke cesar-
jeviča Rudolfa in njegove neveste princesinje Šte
fanije 10. maja t. 1. Včeraj se je princesinja z 
materjo odpeljala iz Brlisseljna zapustivši očetov 
dom. Kakor drugi narodi veselimo se tudi Slo
venci ovega veselja v cesarskej hiši ter želimo srečo 
in blagoslov božji v njej. — V državnem zboru 
obravnavajo proračun za 1. 1881 in ga bodo kmalu 
dognali. Naši poslanci se pri vsakej priliki po
tegujejo za naše raznovrstne koristi in si prizade
vajo priboriti, česar nam je treba. Veseli nas pa, 
da je vse dosedanje prizadevanje liberalcev bilo 
zastonj in minister Taaffe je odločneje stopil na 
našo stran. Rekel je liberalcem v državnem zboru 
v lice, da ne mara za nje, ampak se opira na 
našo narodnokonservativno večino, ker uvida, 
kako le ti poslanci uspešno za državo skrbijo.— 
Gosposka zbornica ima preveč liberalcev, ki še 
niso prepričani, da je treba oderuških postav. — 
Novo štetje na Dunaji pokazalo je, da stanuje 
oudi zraven 603.084 katoličanov samo 24.993 lu
teranov, a 72.543 judov; Štajercev prebiva tam 
78.220 ljudij. — V Gradci so vendar ustanovili 
nek „Bauernverein", ki pravi, da hoče kmetom 
pomagati brez ozira na konservativce ali libe
ralce ; toda to so prazne besede. Koliko dobrot 
imajo kmetje od tega „Bauernvereina" pričakovati, 
to lehko razsodijo iz tega, da je znani „paverski 
kmet" stari Miha Wretzl izvoljen za odbornika, 
da zastopa spodnji Štajer. S tem je vse povedano. 
Novi „Bauernverein" druga ni, nego klešče, s ka
terimi hočejo liberalci nemške kmete konservativ
nim, slovenske pa narodnim poslancem izpipati. 
Zato pozor! 

Vnanje države. Ruski car preseli se baje s 
vso rodbino iz Petersburga v Varšavo, kder mu 
grad Belvedere pripravljajo; v južnej Rusiji se 
kmetom huda godi, ker jih deloma Judje izsesa
vajo, doloma grajščaki zemljišča odtegujejo. Na 
večih mestih so kmetje in meščani začeli pobijati 
Jude in grajščake. — Bismark se je na liberalce 
v velikih mestih tako razsrdil, da hoče iz Berlina 
v menjšo mesto Kasel preseliti cesarja, sebe in vso 
vlado. — V Monakovem je umrl general Tann, 
ki je I. 1866 veliko zakrivil, da nas Bavari niso 
tako podpirali zoper Pruse, kakor je bilo dogo
vorjeno ; zato se je lehko skoraj vsa pruska vojska 
nad Benedeka zavalila, — Turški sultan je sedaj 
privolil, da se Grkom odstopi kos Tesalije in 
Epira. Ali bo pa res mož beseda ostal, to še ni 
gotovo. — Italijani se tiho jezijo, ker se glasno 
ne upajo, da jim Francozje ravno izpod nosa jem
ljejo turško deželo Tunis; polovico uže imajo, 
mesta Kef in Bizerta so v francoskih rokah. Tu

Politični ogled. 

nezi se skoraj nič ne branijo; nekateri Francoze 
celo radi sprejemajo; kmalu bo tudi mesto Tunis 
francosko. — Angleški minister Gladstone hoče 
Ircem pomagati s postavo, po katerej bi grajščaki 
morali boljše ravnati z ubogimi najemniki. Toda 
dolgo je državni zbor ne sklene, na Irskem pa 
sila postaja čedalje večja in toraj razdraženost 
hujša, 7000 najemnikov so te dni grajščaki izpo
dili; vlada pa preganja irske voditelje. VDubliuu 
bil je vodja Dillon zaprt. — Srbski knez Milan 
bo še letos za kralja proglašen! 


